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az udvarban.

Viszik a katonákat 
Boszniába.

Batalüon!... JVíarsch!
A háború kitörése.

Gyönyörű tavaszi idő ragyo­
gott le az égboltról tegnap délelőtt 
tiz órakor, amikor a budapesti 
Mária Terézia-kaszárnya udvarán 
a hatodik gyalogezred első zászló- 
alja századon kint fölsorakozott.

Némán, mereven néztek maguk 
elé a fiuk, hátukon a teljes fölsze­
relés, a fegyver lábhoz eresztve. 
Rövid komandók hasították át a 
friss levegőt, a kardok csillogtak a 
napfényben és a kapitányok lovai 
pajkosan táncolták a kaszárnya­
udvar kavicsait, mintha ők is tud­
ták volna, micsoda nagy pillanat 
előtt áll a zászlóalj.

— Boszniába megyünk, a há­
borúba! — senki ki nem mon­
dotta, de minden fejben ott élt ez 
a gondolat.

A kaszárnya előtt nagy ember­

csapat táborozik. Anyák, kik még 
egyszer látni akarják gyermekei­
ket ; leányok, kik még egyszer 
akarják pillantásukat kedvesük 
szemébe belemélyeszteni; testvérek, 
rokonok : mind eljöttek, hogy lás­
sák, hogyan viszik el a legények 
elejét.

Hát' úgy vitték, hogy Herr 
Major Zipüer az oszlop élére rúg­
hatott, kihúzta a kardját és kiáltotta: 
„Hapták. . . Direction utánam. . . 
Batallion marsch !“ — és az üte­
mes lépések odatapadtak a köves 
földhöz, a köves föld rengett, a 
dob pergett és vonultak, vonultak 
a sorok.

A kaszárnya kapuját kinyitot­
ták előttük és a csapat elé a hato­
dik ezred zenéje helyezkedett. Vig 
indulóba kap a banda, de a ka­
szárnya előtt táborozó óriási tömeg 
szomorúságát a vig nóták nem 
tudták eloszlatni.

Mikor teljesen kibontakozott a 
zászlóalj, itt-ott éljen hangzott, majd 
bucsuzások :

— Isten veled Pista !
— A viszontlátásra !
— Nem felejtelek el!

Némelyek meg azt tanácsolták: 
— Mutassátok meg hűk, ho<-v 

magyarok vagytok!
A zászlóalj a ferencvárosi 

pályaudvar felé vette útját, ahol 
vonatra ültetik és 12 órakor meg­
indul a vonat Bosznia felé.

^ Mária Terézia kaszárnya 
előtt oly hatalmas volt az össze- 
csoportosulás, hogy a villamos 
közlekedés is megakadt, A zászló­
aljat kikisérte az ezredes és az 
egész tisztikar.

Ugyanabban az időben a 38. 
gyalogezred egy zászlóalja is vé­
gigvonult a körúton és a Rakód­
jon- A nyugati pályaudvaron ér­
kezett meg és onnan a keleti 
pályaudvarra masírozott, a keleti 
pályaudvarról tovább utaznak, el 
Boszniába.

Nagyváradról sürgönyzik: Haj­
nalban már nagy tömeg állt a kö­
zös kaszárnya előtt. Öt órakor gyü­
lekezőt fuvatott a 37-ik gyalog­
ezred zászlóaljának parancsnoka, 
Ménéi őrnagy s az összes tisztek 
társaságában, zenekisérettel vonult 
a zászlóalj a vasúthoz, hogy Mosz~ 
tárba utazzék.

V1LAGHIRÜ BORSALINO KALAPOK FEKEFÉNÉL
Divatlevél.

Hova lett az az idő, amikor egy báli 
ruhán il az volt az első követelmény, hogy 
a viselőjét mintegy könnyű felhőbe burkolja 
és e célból szintén pazar módon telerakták 
fodorral, bodorral, mindenféle apró dudor­
ral ? Ma lemondunk mindenről, ami nagyon 
is eltakarhatná a formákat, vagy az alak 
karcsúságát valamennyire is befolyásolhatná. 
Hiszen a párisi „nagymesterek“ merész 
uyiltszivüséLígela „leplezetlensóg“ divatjának 
nevezik uj alkotásaikat.

Nem mintha a szövetek túlságosan át- 
tetszőek lennének, áttetszőséget már csak 
nem foghatunk a simulékony selyembár­
sonyra, az oly nagyon kedvelt bordás otto- 
manyselyemre, meg a többi sokféle lágy és 
fényes selyemre. Hiszen még az aranynyal 
átszőtt tüll, de még a selyemgázok és sif- 
fontélók is mind sűrűbbek lesznek. Ami 
ezeket a szöveteket annyira árulókká teszi, 
az onnan ered, hogy sehogy sincsenek ki­
készítve és akármilyen dús redőzetben al­
kalmazzák is, híven alakulnak a termet 
plasztikája után.

Milyen legyen tehát a modern estélyi 
ruha? Természetesen magasra felnyúló szok­

nyával, mert a derék normális vonala a 
divathölgy szemében a meseszert! dolgok 
közé tartozik, egy rég meghaladott kultur- 
korszak — amíg majd egyszer csak 
megint feltűnik, párisi újdonság alak­
jában.

Ha nem szeretjük a redős tunikát, 
vagy az oldalt felfogott elrendezést, akkor 
legalább is basitékosnak kell lennie, amerre 
aztán kilássák az alsószoknya. A modern, 
nagyon szűk estélyi szoknyának vékony, 
hosszú uszálya van, de elől és oldalt, 
csak alig néhány centiméternyire érje a 
földet.

A rövid ampirderék lazán fogja körül
a derekat, de azért ne legyen nagyon rán­
cos. Nagyon kedvelik hozzá a hímzett, vé­
kony szőttest. A majdnem kizárólag négy- 
szögletes kivágás az idén nagyon mély, 
de aztán kiegészítik hímzett tüll, vagy 
csipkeesikokkal, melyeket keresztben fektet­
nek egymásra.

Soha sem bántak pazarabbul s min­
denféle csillogó diszszel, mint most. A 
szoknya majdnem fólmagasságig, a derék 
egészen hímzett. Szinte kápráztató a sok 
csillogó fómszem és fómszalag, esillámos 
üveggyöngy, arany, gyöngyház és acél,

megtörik a mos-amiben mind ezerszeresen 
tani fényes világítás.

Es mégis, bármilyen tarka is ez a 
hímzés, a színek mérsékeltek és nem fel­
tűnőek. Az áttetsző szöveteknek is, melye­
ket más, nagyon könnyű szövetre illeszt'1- 
neT clsalh.?.agyon tompított szinhatásokot 
szabad előidézniük. Legszebben elérhetjük 
ezt a hatást lágy atlaszszal, melyhez elütő 
belső szín van szőve. Divatos a rózsaszín 
sötétzöld és mindenekelőtt a fekete, mely 
kivágott ruhának olyan nagyon alkalmas 
és egy tormán szép, akár fiatal, akár idősebb 
hölgy teszi fel.

Manapság legjobban azon fáradoznak, 
hogy elrejtsék egy ruhának a derékvonalát; 
hosszában ferdére vagy keresztben alkal­
mazzak és mindenütt ott van, csak a ren­
des helyen nincs. Es azáltal, ahogy az 
egyes reszeket egymásra kapcsolj ik, ahogy 
a bojtos, rojtos csücsköket alkalmazzák, 
melyek a rcdőzetből kerülnek, a modern 
ruha derekának titokzatos kérdése mé" 
rejtélyesebbé válik. De hát ennek most 
így kell lennie és aki nem iay varratja a 
ruháját, az lehet csinos, Ízléses, de semmi­
esetre sem divatos hölgy.

Legjobb a Békési Márvány <ww szappana
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Zágrábból sürgönyeik : Ab 53-ik 
gyalogezred parancsot kapott, hogy 
asonnal vonuljon a szerb határra. Az
ezred teljesítette a parancsot és éjfél után 
elindult.

Pécs, dec. 3. A boszniai 15. 
hadtestnek a fölemelt békelótszámra 
való helyezése iránt tett intézke­
désnek megfelelően ma éjjel a é9. 
gyalogezrednek mintegy 1000 
főre kiegészített zászlóalját útnak 
indították Bilek felé. Az itteni 
helyőrségnek ily módon szüksé­
gessé vált kiegészítésére ezen ezred 
kaposvári zászlóalját vezényelték 
Pécsre. Ugyancsak a 15. hadtest 
kiegészítésére vonatkozólag tett in­
tézkedés végrehajtásaképpen a kas­
sai 0. hadtesthez tartozó nagyobb 
csapat indult Boszniába, a 15. 
hadtest területére. Kassáról ma 
éjjel a 34. gyalogezredtől 220 ka­
tona indult egy főhadnagy veze­
tése alatt Rogaticába, miáltal az 
ottani zászlóalj létszáma 800 em­
berre emelkedik. A losonci 25. és 
az egri 60. gyalogezred szintén 
küld 200—200 katonát Gorozdára, 
illetve Zvornikra. A Miskolcon 
állomásozó 65. gyalogezrednek 
egy zászlóalja és a Lőcsón állo­
másozó 85. ezred zászlóalja (22 
tiszt, 800 ember) szintén ma éjjel 
indul különvonattal a boszniai 
hadtest területére.

Mindezek az intézkedések a 15. 
hadtest megerősítésére vonatkozó­
lag már régebben publikált intéz­
kedésből kifolyólag történtek.

A bojkott.
London, dec. 3. A Daily Telegr. 

jelenti Konstantinápolyból: A boj­
kott folytán, mely állítólag csak 
az osztrák és magyar árukra ter­
jed ki, más nemzetek kereskedői 
is kárt szenvednek. így egy angol 
alattvaló által importált rizsszállit- 
mányt, melyet Rangoonból küld­
tek és Triesztben egy osztrák ha­
jóra raktak át, szintén bojkottáltak. 
A bojkott-bizottság azt is megtil­
totta, hogy az osztrák vagy ma­
gyar társaságokkal kötött biztosítá­
sokat megújítsák.

Megkezdődött a háború.
Serajevó, dec. 3.

Eldördültek az első lövések a 
hosnyók-szerb határon, a melyen 
áttörtek a szerb bandák, a melye­
ket a belgrádi Mihály szobor előtt 
toborzottak hónapok előtt az osz­
trák-magyar nagykövetség orra 
előtt. A toborzást nevetségesnek 
akarta feltüntetni a bécsi külügyi - 
hivatal, pedig a toborzás nagyon 
is komoly volt. Azóta katonailag 
ki is képezték a bandákat, a me­
lyek e héten már be is törtek 
Boszniába,

Az első összeütközés már meg 
történt a határ közelében. A ka­
posvári 44, gyalogezred különít­
ménye (hadilétszámra emelt század) 
megütközött az egyik, 300 em­
berből álló szerb bandával. A ma­
gyar fiuk a 'szerb bandát megver­
tek ugyan, de a csapat vezetője, j

Kreitner főhadnagy a csata szín­
helyén meghalt, három magyar 
fiú pedig életveszélyesen megsé­
rült. Többen kisebb sérüléseket 
szenvedtek. A magyar fiuk az est 
beáltáig üldözték a szerb bandát, 
amelyből nem esett el senki, a se­
besülteket pedig magukkal vitték.

' Az első halott.
Tehát hull már a magyar vér 

és mindig a magyar vér — az 
osztrák érdekekért és a dinasztia 
nagyhatalmi hóbortjáért.

Az első halott is magyar fiú: 
Kreitner főhadnagy. Megdöbbentő 
a szegény ember tragédiája. Pár 
hét előtt végezte el Sikerrel a posta- 
távirótiszti tanfolyamot és beadta 
kinevezés iránti kérvényét. Kiakart 
lépni, hogy elvehesse a szive Vá­
lasztottját. Alig két hete búcsúzott 
el menyasszonyától, aki a meny­
asszonyi fátyol helyett most gyászt 
ölthet.

Ezer ember Bilek felé.
Serajevoből táviratozzak, hogy ezer 

embert küldtek az átkos uiiek felé a másik 
szerb banda ellen. Csupa magyar csapatok ! 
Masíroznak a biztos halálba. A bileki átkos 
földben már nyugszanak magyar csontok, 
most magyar vér is fog hullani reá 1

Viszik a magyar fiukat.
Budapest, dec. 3.

Ma délután újabb csapatokat 
indítottak Boszniába a keleti pálya­
udvarról : összesen 2400 embert.
Csupa magyar fiukból állanak a 
csapatok.

Rendkívül megrázó volt a bu- 
csuzás. A pályaudvaron megjelent 
Cibulka hadtestparancsnok is. Az 
útra induló tiszti karhoz németül 
a következő szavakat intézte:

— Nem akarom az elválást 
még nehezebbé tenni. Harcoljanak 
bátran. A viszontlátásra.

Komor, levert volt a hadtest- 
parancsnok is, a tisztikar is. Kö- 
nyek ragyogtak a dacos férfi­
szemekben is.

Egymást érték a megrázó jele­
netek. Szívfacsaró volt a bucsuzás.
Az asszonyok hangosan zokog­
tak, jajveszékeltek, görcsösen ölel­
ték át férjeiket, fiaikat kedvesei­
ket. A családapák bucsuzása ret­
tenetes. Némelyik tisztnek és tar­
talékos katonának 4—5 gyermeke 
kapaszkodott a távozóba; úgy 
kellett letépni őket.

Mikor a vonat megindult, gör­
csös zokogás töltötte be a pálya­
udvart. Sok asszony ájultan esett 
Össze, sokan szivgörcsöt kaptak.

Mennek a mészárszékre.
Becsből jelentik, hogy a budapesti had­

apród iskola negyedeves növendékeit hol­
nap tiszthelyettesekké nevezik ki és nyom­
ban viszik a szegény gyermek ifjakat a 
boszniai mészárszékre, ahol a századokhoz 
osztják be őket. A hadapród iskola minden 
növendéke magyar.

Bécsből az osztrákokat nem viszik, 
mig a magyar katonák rakásra hullanak a 
bakám ember-vágóhídon.

Megy a vonat Bród felé.
Kaposvár, dec. 3.

Ma este 6 órakor érkezett meg 
I az első katonavonat. A közbeeső

állomásokon nem is állott men­
ésből, csak átrobogott. A vonat­
vezető személyzetet itt felváltották 
A vonat fél óráig vesztegelt az 
állomásod, azután tovább robogott. 
A katonák énekeltek. Ilyen a ma­
gyar katona, dalolva megy a ha­
lálba is, az éjszaka még három 
katonavonat robogott a kaposvári 
állomáson keresztül. A katonacsa­
patok 40 óla alatt jutnak el a bős- 
nyák határállomásra : Bródba.

Csáktornya, dcc. 3.
Ma este katonavonat robogott át az 

állomáson megállás nélkül. A vonat Gráiz 
felől Jött; utasai uhláúus katonák voltak. 
Azokat is Boszniába viszik.

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése, —
Ma délig a földmivélősügyi miniszter 

költségvetésének tárgyalása tartott. Tökéle­
tes unalomban. Egészen jelentéktelen rész­
letkérdésekhez történtek felszólalások s va­
lamivel tizenkét óra előtt megkönnyebbülten 
éljenezte meg a Ház Darányi Ignácot, aki 
boldogan távozott a teremből. Egy évig 
megint békében maradhat.

Az ülésen Justh Gyula elnököl. Valami­
vel fél tizenegy óra előtt megkezdték a 
földmivelési költségvetés részletes tárgyalá­
sának folytatását.

Pop Cs. István; Más tételhez szólt, 
mint amelyhez akart. Az elnök figyelmez­
tetésére leült.

A dologi kiadásoknál Zakariás János 
a székelyek romlásával foglalkozik s az 
Albina bank terjeszkedéséről panaszkodik. 
A románok kíméletlenül előtörő faji politi­
káját támadja. A román képviselőknek az 
a vadja, h -gy a kormány csak a magyar 
népet támogatja a románok mellőzésére, 
nem áll meg, mert az erdélyi akció kiter­
jed az ott lakó összes nemzetiségekre. 
A székely erdők kihasználásáról beszél 
hosszasan.

Az elnök figyelmezteti, hogy a tárgy­
nál maradjon.

Zakariás János: A telepítési birtok­
politikát fejtegeti és a tételt elfogadja.

Pop Cs. István a kormányt a székely 
akció miatt támadja, mert a nemzetiségi 
vidékek, az Alsó-Fehér és Hunyad megyei 
román lakosság nagy nyomorban van.

Az elnök: Figyelmezteti, hogy marad­
jon a tárgynál.

Pop Cs. István: Kijelenti, hogy a ro­
mánok kitűnő iparcikkeiét gyártanak. Ezt a 
tehetségüket fejleszteni kellene a miniszter­
nek. A tételt nem fogadja el.

Darányi Ignác: Kijelenti, hogy hirla- 
pilag teszi közzé a Pop Cs. István vádjaira 
vonatkozó adatokat, melyek pontról-pontra 
meg lógják cáfolni tarthatatlan vádaskodá­
sait. Adatokat sorol fel annak igazolására, 
hogy a román képviselők nem a nép bol­
dogulására törekszenek, hanem ujabb- 
ujabb tápot akarnak nyerni a nemzetiségi 
izgatásokra.

Ezután a többi tételt vita nélkül elfo­
gadta a Ház.

A kultusztárca.
Következett a kultusztárca költségveté­

sének tárgyalása.
Saghy Gyula előadó hosszasan is­

merteti és elfogadásra ajánlja a költség- 
vetést.

A kultusztárcának Szabó István volt 
az első szónoka, aki a testnevelésről beszélt. 
Elmondta, hogy a mai kor igényei szellemi 
tekintetben igen megerőltetik az ifjúságot 
s ezért a tornatanitás fejlesztésére nagy 
gondot kell fordítani. A leányok tornászta' 
tását is nagyobb gonddal kell végeztetni. A 
tornatanitásnak külön ügyosztályt kér u 
minisztériumban.

Utána Návay Lajos fog beszélni.
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Na ray Lajos a közoktatásügy ügyét jó kezekben látja, bizalommal van appSyi 
működése iránt a költségvetést megsza- 
vazza. Hiszi, hogy a népnevelés ügyének 
fejlesztésevei gátat vetnek a nemzetiségi 
izgatásoknak. Bella Mátyás (tót) azt 
mondja, hogy a kormány csalafinta módon 
magyarosit. Az elnök rendreutasitja. Naev 
Sándor beszédét 2 órakor félbeszakította és 
1 órakor ídytatja. Bizalommal van Addo- 
nyi iránt. Vlád Aurél (oláh) hevesen tá­
madja a minisztert magyarositó politiká­
jáért. Csóthy Géza a tanítóképző in­
tézetek reformálását követeli sürgősen 

Somogyi Aladár támadja Molnár Vik- 
t r államtitkárt, mert az Operát bérbe akarja 
adni Beck Vilmosnak, aki riválisait kívánja 
tö, kretenm. Apponyi Albert gróf visszauta­
sítja az államtitkárjára szőrt vádakat és 
megcáfolja az Opera bérbeadásáról keringő 
alaptalan faireket. Molnár Viktor teljes bi­
zalmát bírja. A felszólalásokra később fog 
válaszolni. Halász Lajos és Zakariás János 
u'án Búzát Ferenc (néppárti) támadja a 
minisztert, mert a kath. autonómiát ő is csak 
Ígérgeti, de nem csinálja meg. Az ülés 8 
óra után ért véget.
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POLITIKAI HÍREK.
A képviselőház elnapolása.

A képvisetőház mai ülésén az a 
hir terjedt el, hogy a költségvetés 
leturgyalása után a képviselő ház at 
hosszabb időre elnapolják. Ennek 
;> váratlan intézkedésnek az okát 
a külpolitikai eseményekkel hoz­
zák kapcsolatba. Ma már egyébről 
sem volt szó, mint a mozgósítás­
ról es nehány képviselő a folyosón 
szivettépő jeleneteket mondott el, 
melyek ma reggel a pályaudvaron 
játszódtak 1©, amikor a 6, gyalog- 
ezt ed századai útnak indultak.

VÁRMEGYE.
Községi választás Sárándon. Sá­

rán dón e ho 2-án tartották meg a községi 
képviselőtestületi választást, melyet nagy 
küzdelem előzött meg. A községi képviselő­
testület rendes tagjaivá Kiss Áron keres­
kedőt, Csuka Bálintot, G. Tóth Lajost, 
gyenge Imrét és Gy. Csuka Imrét válasz­
tottak. Póttagok lettek Z. Gyöngyösi Lajos 
és Sütő Lajos.

saságnak, hogy ezt a tüneményes tehetsé­
get fölfedezte. A hálás, általános tapsra 
P10? e%y melodikus, bájos rhapsodiát hallot- 
tunt hasonló bravúrral előadva.

Harmadik számul Földi József dr. ke- 
gyesrendi tanár ismertette a legújabb kori 
görög irodalmat kimerítően és érdekesen. A 
remekül összeállított tanulmányt mindvégig 
feszült figyelemmel kísérte s végül hálásan 
megtapsolta az inteligens közönség. Ezután 
ünapek Jenő a Magyari testvérek zenekara 
kisereteben magyar dalokat játszott gordon- 
kan igazi bensőséggel, nagy és általános 
művészi hatással. Majd Radó Anna urleány, 
színtársulatunk egyik legszívesebben hallga­
tott énekművésze énekelte el a Trubadour- 
bol Eleonora nagy áriáját, a legmagasabb 
művészi igényeket is kielégítő nagy hatás­
sal. Hangjának minden szépsége itt, a hang­
verseny-teremben érvényesült igazán. Ezután 
Zivu.ika Andor olvasott fel néhány bájos, 
igazi költői ihlettel megalkotott dalocskát, 
melyek mint egy-egy mólabus akkord hang­
zottak vissza a megilletődött figyelő közön­
ség szive mélyén. Hosszan, és lelkesen meg- 
eljenezték. Záradékul ifj. Magyari Imre ját­
szotta el atyja zenekara élén a hires Boka 
kesergő^ szűnni alig akaró tetszészajtól ki- 
sérve. Ónálló felfogás és biztos előadás 
jellemző tulajdonai fiatal, nagyreményű 
zenésznek. így egy kedvesen eltöltött est 
hangulatával hagyta el a termet a fölleike 
sedett közönség.

vette a határozatot s ily értelemben felter­
jesztést tesz a kamarának.

Több apróbb jelentőségű ügy elintéz 
zése után elnök az ülést hét órakor here* 
késztette.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken B) bérletben színre kerül ;

Kutya van a kertben.
Bohózat 3 felvonásban.
HETI MŰSOR.

Szombaton : Kutya van a kertben, boh. C. béri. 
Vasárnap délután : Piros bugyelláris, népszin. 

Kste : kutya van a kertben, bohózat.

VÁROSHÁZA.
Olcsón ad, drágán vesz. A

városi gazdálkodás mottója ez: 
olcsón ad el mindent, de méreg­
drágán vásárol. Most is eladjad 
tanács a dézsmaszénát árverésen 
bizonyára jó olcsón, maga pedi^ 
méregdrágán kénytelen vásárolni 
a takarmányt, ahelyett hogy leho­
zatná és a saját lovaival föletetaé.

Jóváhagyás. A város uj szegényügyi 
szabályrendeletét a belügyminiszter jóvá­
hagyta.

Csütörtöki felolvasó-est.
Első ciklus negyedik estélye.
. Ködös, lelket-testet bágyasztó, hideg 

őszi est borongós hangulata hozta össze 
tegnap a felolvasó-esték megszokott, nagy 
közönségét. Szinte minden arcról le lehetett 
olvasni a vágyat, hogy a kedélygyilkoló, 
zord idő .kellemetlenségeit feledni szeretne 
mindenki. És várakozásában senki sem csa­
lódott. A kitünően előadott zene és ének 
pámok, valamint a tanulságos felolvasások 
Is mintegy varázsütésre változtatták meg a 
nyomott hangulatot, meleg, sugárzó, jó 
kedvre lelkesedő, kedélyes tapsokra.

Már a bevezető szám, a Hajnal Arthur 
által férfias bariton hangon elénekelt Sor- 
rentói dal (saját zongora kísérete mellett) 
az olasz ég kedves verőfényét csillogtatta 
jneg a hallgatóság lelkében és keltett lelkes 
hangulatot. Eisler Mórnó dr.-nó úrnő mü- 
vészi zongorajátéka pedig a legnagyobb él­
vezetek egyikót nyújtotta a feszülten figyelő 
közönségnek. Raff egyik legbravurosabb 
szerzeményét, a „Polka de la reineu-t ját­
szotta tüneményes, nagy sikerrel. Zongorá­
ul nagyobb hatást ma alig érhet el mű­
vésznő. Szinte lélekzetet visszafojtva figyelt 
erre a kedves művésznőre a közönség, akit 
ÍUar 3 múlt ciklusban is volt alkalmunk 
Megbámulni. Nagy érdeme a felolvasó tár­

Iparosok gyűlése.
* Tanoncszabaditás kitüntetéssel.

Tegnap délután tartotta meg az ipar­
testület szokásos havi gyűlését az ipartes­
tület kis tanácstermében. Az ülést Dávid- 
házy Kálmán testületi elnök vezette. Jelen 
voltak még dr. Scheibner Gyula jegyző, dr. 
Kőrössy Kálmán _ ügyész, a hatóság részéről 
pedig Vetéssy Béla rendőrfogalmazó, ipar­
hatósági biztos.

Jóval 5 óra után nyitotta meg elnök a 
gyűlést s jelen jegyzőkönyv hitelesítésére 
Kúrián Gyula és Megyeri Gábor elöljáró- 
sági tagokat kérte fel.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után Dávidházy Kálmán elnök buzdító 
beszéd kíséretében kiosztja a felszabadult 
22 tanono oklevelét, kik közül Bódán Gá­
bor géplakatos tanoncot, ki úgy iparágában, 
mint az iskolában jeles előmenetelt tanúsí­
tott, aranyoklevóllel és egy darab tiz koro­
nás aranynyal jutalmazta. Felszabadultak 
még a kővetkező tanonook :

Horváth József géplakatos, Tóth István 
fodrász, Brischa János aranyműves, Szőke 
Mihály szabó, Rácz Miklós kerékgyártó, 
Vida Teréz női szabó, Nagy Miklós cipész, 
Török István fésűs, Kajcsa Imre asztalos, 
Kállai István kádár, Szilágyi István lakatos, 
Bódán Gabor lakatos, Péntek Kálmán kő­
műves, Kálló László szíjgyártó, Sebestyén 
Matild női szabó, Nagy József csizmadia, 
Kállai Róza női szabó, Albert Imre csiz­
madia, Csomós Gyula lakatos, Molnár Lajos 
bőrőndös és Pintye Péter cipész.

Jegyző jelenti, hagy az országos vásá­
rok ügyében összehívott érdeke tok nem 
tartják helyesnek a vásárok kot hé tel ké­
sőbbre való eltolását. Az ülés domásul

, Kutya van a kertben. Kacagtatóbb 
darabot regen látott a közönség, mint a teg­
nap bemutatott „Kutya van a kertben“ oirnü 
bohózat, amelyet azonba 1 gyöngéd figyel- 
meztetésül elfelejtettek piros szinlapon hir­
detni. Fel'.ekeny fiatal asszonyka "szeretne 
megnyugvást arról, hüséges-ó hozzá férje ? 
A barátnőjével levelet irat neki, amelyben 
légyottra hívja az e célra nagy rafinériával 
berendezett szállodába. Hogy aztán ebből 
milyen kacagtató jelenések fejlődnek ki, 
sok volna felsorolni. Bizonyos csak az, 
hogy másfél órán keresztül ki nem fo<>v 
a publikum a kacagásból. Természe­
tesen ebben részé volt a szereplőknek, akik 
az ötletes szituációkat pompásan aknázták 
ki. Békés Gyula kettős alakításával, Hahnel, 
Ternyei, Huzella, Bérezi, Krasznay, Tallián, 
Győré Nádor ügyes játékukkal nagyban 
hozzájárultak a közönség jókedvének foko­
zásához Friss, eleven, gyors tempóban foly­
tak a felvonások. A rendezés elsőrendű volt 
ami a Békés Gyula érdeme. ’

A színházi iroda jelentőse. A Csók- 
király operettből naponta folynak a próbák 
a színpadon. Nagy hatásra számíthat a H. 
felvonás Czicza tánca, hat nő macskáknak 
öltözve és egy kandúr adják elő ezt a cir­
mos balletet. Azonkívül a Percei nővérek 
nagyhatású táncegyvelegje tarkítja a dara­
bot. Érdekes ez operettnél, hogy a II, fel­
vonást majdnem egyedül kőt nő, Zilahyné 
és Rozsa Lili jatszák végig, a mire eddig 
még nem volt példa az operetta irodalom- 
ban. Hálás, jó szerepe van Gyöngyinek, aki 
Alkmaar község bakter és kisbirój’át egy 
személyben alakítja. Ez estén egész uj, actu- 
ális cuplékat énekel. A főbb szerepeket a 
Csők király ban Zilahyné, Rózsa Lili, Gyön­
gyi Jolán, Barabás Ella, Kovács Laura Gyön­
gyi Izsó, Kemény, Győré és Torma adják.
Az igazgatóság újabban megszerezte Bern­
stein világhírű drámáját, Izráelt. A legköze­
lebbi újdonsága lesz a drámának Brieux 
nagyhatású színmüve: Simone.

Az „Uranus“ mai, nj műsora \
mai műsor a következő: A berlini függő 
vasút. (Eredeti fölvétel.) — 2. Mártba, a 
csinos gépirónő. (Életkép.) - 3. Az elkésett 
művész. (Bohózat.) — 4. A bűvös papiros, 
(bzines bűvészet.) — 5. Az udvari bolond 
leanya. (4-szer.) (Szenzációs.) — 6. 4 rend­
őrbiztos ur mulat. (Francia bohózat,) — 7 
Quebek-tői a Niagaráig. (Gyönyörű termé­
szeti fölvétel.) — 8. Műsoron kívüli kén 
(Francia bohózat.) Műsorváltozás fenntartva 
Helyárak, mint rendesen. Előadások kezdete 
este pont 6 órakor. Holnap teljesen uj mű­
sor. Vasárnap az előadások d. u. 3-tól este 
10-ig tartatnak, óránként.

ÚJDONSÁGOK.
T, ! Debreceni művész sikere. Szemere
József fővárosi zeneakadémiai igazgatót 
városunk szülöttjét nagy kitüntetés érte: az 
államilag képesített oki. zenetanárok szövet- 
ségének vasárnapi alakuló közgyűlésén, az 
országos magyar királyi zeneakadémia disz- 
termeben elnökül egyhangúlag Szemere 
Józsefet választották meg. A kitüntetés 
e^esz fiatalon erte a tehetséges művészt, a

Apponyi Aiben
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* Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában. Ma, a bold, szűznek a templomba 
való bevezettetése emlékünnepén, 6 órakor 
reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent 
mise, délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsufüzér-ájtatosság.

* Elite dominó-bál. A farsangi 
élet kedves változatáról gondosko­
dott a tüdőbeteg szanatórium deb­
receni vigalmi bizottsága, mikor 
elhatározta, hogy a farsang alatt 
kellemesen szórakoztató dominó- 
bált rendez. Reges régen volt ilyen 
bál Debrecenben. Akik visszaemlé­
keznek azokra, bizonyára szívesen 
íidvözlik a mozgalmat, amelylyel 
a múlt idők e kedves mulatságát 
újra életbeléptetik. a dominó-bál 
februárban lesz. Csak egy dominó, 
egész vagy iélálarc kell hozzá. 
Tehát a költséges ruhakészítődtől 
megszabadul a közönség. Mindenki 
ükkor veti le álarcát, amikor akarja, 
vagy le sem veti, ha nem akarja. 
Természetesen a dominó-bál az úri 
közönség bálja lesz s a belépés 
előtt a dominó viselőinek a meg­
hívást ellenőrző két bizottsági tag 
előtt le kell vetniök az álarcot. A 
mulatság nagyon szórakoztatónak 
Ígérkezik.

* Ziine a képtárlaton. Ma, pénteken
a tárlaton 5—7 óráig zene-estély lesz. A 
zene-estély délutánján a szabad-jegyek nem 
érvényesek, valamint tanuló-jegyek sem 
kaphatók. A képvásárlás is megindult már; 
Bakos Tibor két vizfesiményét megvette 
Magoss György, valamint több képre tör­
tént ajánlat.

* A tanítói árvák munkakiállitása.
Szép ünnepély folyt le tegnap d. e. 11 óra­
kor.a vármegyeház nagytermében. Ugyanis 
ekkor nyílt meg a tanítói árvák munka­
kiállitása az egybogyült bizottsági tagok és 
vendégek jelenlétében. Kozma László igaz­
gató lelkes beszédet intézett Weszprémy 
Zoltán főispánhoz, amelyben megkapó sza­
vakkal fejtegette a munkára való nevelés 
fontosságát s megköszönte Weszprémy Zol­
tánná fel ügy. biz. tagnak azt a jó akaratú 
támogatást és érdeklődést, amely lehetővé 
tette, hogy ez a kiállítás ily előkelő helyen 
létesülhetett. Weszprémy Zoltán főispán a 
maga és az egész ieliigy. biz. nevében nagy 
elismeréssel honorálta az igazgató és az 
egész árvaházi nevelő testület szép és min­
denki által mindig csak nagyra becsült 
munkáját s a kiállítást megnyitotta. Meg 
sem kíséreljük leírni azt a sok szép és 
mesésen olcsó munkát, mely ezen a gyö­
nyörű kiállításon látható, csak arra hívjuk 
fül a figyelmet, hogy városunk hölgyei na­
gyon jól teszik, ha mielőbb megtekintik ezt 
;i kiállítást, hol egy fél óra alatt 150 K 
értékű munka kelt el. A kiállítás d. e. 9-től 
(1. u. 3-ig, sőt ha vendégek vannak, még 
tovább is nyitva van. Vasárnap pedig egész 
ti. u , esti 6 óráig marad nyitva.

* Tűzifa a szegényeknek, a
belvárosi rendőrkapitányság lapunk 
utján a következő értesítést teszi 
közzé:

Debrecen szab, kir. város tanácsa 
15633—1908. sz. határozatával a beállott 
téli időre tekintettel az ezen célra szolgáló 
igazolványnyal ellátott szegények között 
Ve-ad ölenként 50 öl tűzifát rendelt szét­
osztani. Ennek alapján felhivatik az arra 
igénynyel bíró közönség, hogy igazolvá­
nya kiállítás? végett a belvárosi rendőr- 
kapitányságnál jelentkezzék.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál ' 
Komódi Gyula ref. 6 hónapos, Keresztúri 
Margit ref. 3 éves, özv. Csekő Bálintnó ref. 
66 éves, Deák Eszter ref. 6 hónapos.

* Bosnyák-bál a Bikában, A téli
saison első nagy mulatsága december 12-én 
fog lezajlani a Bika dísztermében. Elsőrendű 
szenzáció lesz a bál előtti tréfás, szellemes, 
eleven mozi, melynek mintegy 50 jelmezes 
szereplője lesz. A jegyek nagy ágióval kel­
nek s már december 1-én több volt a 
bevétel, mint tavaly a bál után. Ä próbák 
Békés Gyula vezetése alatt naponként foly­
nak, hol dr. Balkányi Miklósné elqöknő, 
bol Lederer Luise alelnökuő úrasszonyok 
termeiben.

* Elgázolás. Tegnap délután a 
Csokonai kert mellett egy bérkocsi, 
mel/ben Csikós Sándor dr. orvos 
ült, egy vak zongorást elgázolt, 
amint ez az úttesten át akart ha­
ladni. A zongorás csak könnyebb 
sérülést szenvedett.

* Gazdasági szakelőadások a gazda­
körben. November 29-én, vasárnap délután 
4 órakor óriási nagy hallgatóság jelenlété­
ben adta elő naäy tudással és elegantiával 
dr. Nagy Lajos ügyvéd az uj végrehajtási 
törvényről, a hires novelláról szóló érteke­
zését. Most következő vasárnap délután 4 
órakor pedig lovag Kerpely Kálmán gazd. 
akadémiai igazgató fog a dohány termelés­
ről szak- és bizonyára nagyérdekü és élve­
zetes előadást tartani. A felolvasásokra a 
kör tagjait és minden érdeklődőt szívesen 
fogad a gazdakör elnöksége.

* A Debreceni Zenekedvelők 
Társaságának második hangver­
senye f. hó 18-án lesz a Bika 
dísztermében. Az estély végleges 
programmjat a napokban közöl­
jük, most csak előzetes tudósítás­
ként kívánjuk hírül adni, hogy" az 
egyesületnek ez estére sikerült 
megnyernie Gerhardt Elena dal­
énekesnőt, akinél kiválóbb a női 
énekesek közt ma nincsen. A kül­
földi sajtó és a fővárosi újságok 
egybehangzó véleménye ez, meg­
pecsételve a nagyközönség osztat­
lan elragadtatásával, mely a hir­
telen föltűnt csillagot szinte ex- 
tázis-szerü ovációkkal ünnepeli 
mindenütt. A osodaszépségünek 
mondott művésznő szereplése elé 
kíváncsi érdeklődéssel nézünk.

* Feltigyelőbizottsági gyűlés. Teg­
nap délelőtt az árvák munkakiálütásán tk 
megnyitása után a vármegyeházán a tanítói 
árvaház felügyelőbizottsága gyűlést tartott. 
Szép és alapos eszmecsere folyt e gyűlésen 
az inas-otthonok létesítése tárgyában, me­
lyet jelentésében az árvaház igazgatója ve­
tett fel. Kimondotta a bizottság, hogy az 
inas-otthonoi< létesítését óhajtja s azt a 
maga részéről támogatni kész.

* Dr. Szabó Artur ügyvédi irodáját 
Debrecenben, Hatvan utca 54. szám alatt 
megnyitotta.

* Kérelem, A szent Erzsébet egyesü­
let elnöksége felkéri mindazon érdekelteket, 
kik a 8—9-ikén tartandó karácsonyi vásáron 
mint elárusítók résztvesznek, hogy folyó hó 
5-ikén, szombaton délelőtt tél 12 órakor, a 
Bika szálloda dísztermében, a helyek kije­
lölése céljából megjelenni szíveskedjenek. 
Ugyancsak felkéretnek mindazon nemes 
szivü adakozók, kik ételnemüeket voltak 
kegyesek felajánlani, hogy azokat 8-ikán, 
vagy 9-ikén délelőtt fél 10 óráig szívesked­
jenek a Bika dísztermébe felküldeni. -- A 
nagyérdemű közönség tájékoztatására tudtul 
adjuk, hogy a vásár mindkét napon reggel 
fél 10 órától estig folytonosan tart 8 hogy 
mindkét napon ebéd után, frissei) főzött 
fekete kávét szolgálunk fel. Különben ügy 
délelőtt, mint délután, valamint cate ia a 
buffet — minden jókkal felszerelten szi­
ves rendelkezésre áll. Mindkét napon dél­
előtt, délután zene. Délutánonként kabarét 
előadások.

* A kövér aseieny fűzője. Seukise 
mondta még, hogy az adóemelés népszerű 
dolog. Még a jóindulatú adórendezéstől is 
borsódznak a hátak. A mostani reformnál 
is, amely némely adótételeket lényegesen 
leszállít, masokat enyhén emel, sok baja 
van a képviselőknek és fiskusnak egyaránt. 
Egy atya amiatt panaszkodott Wekerle 
előtt, hogy ha az egyik adót le is szállítja, 
a másikat okvetlen emeli. Ez pedig fájni 
fog. A miniszterelnök türelmesen meghall­
gatta a panaszt, aztán mosolyogva felelte:

— Hja, kedves barátom, az adóreform 
olyan, mint a kövér asszony fűzője. Akár­
hogy akarja leszorítani az erős idomokat, 
valahol mégis meglátszanak azok.

Ezen aztán mindenki jóízűen kacagott, 
még a gondtól megszürkűlt hajú közgaz­
dászok is. .

* Gyermekbetegségek. A hir­
telen beállott ködös, egészségtelen 
idő miatt nagyon sok gyermek 
hiányzik az iskolából. A tömeges 
megbetegedések miatt a városi fő­
orvos körrendeletét intézett az 
iskolákhoz, hogy a beteg gyerme­
kek nevét, lakását s betegségét 
jelentsék be nála. Ha a betegségek 
száma bizonyos fokot elér, pár 
hétre bezárják az iskolákat.

* Tü* a Margit-fürdő-telepen. Teg­
nap este fél hatkor a Margit-furdő-teleputi 
levő csizmadiák termelő-szövetkezetének 
pincéjében az ott tartályban elhelyezett 
nyers olaj gyertyától meggyuladt és lobogó 
lánggal égett. A tűz veszélylyel fenyegette 
az egész épületet. Értesítették a tűzoltósá­
got, mely csakhamar ott termett a hely­
színen. Sikerült a nagy veszedelemmel fe­
nyegető tüzet teljesen elfojtani.

* Veszett kutya a tanyán.
Tóth Mihály debreceni gazdálkodó 
tanyáján egyik gazdasági munkás, 
Juhász Gabor jobb keze fejét a 
kutya megharapta. Gerő Dániel ál­
latorvos megvizsgálta a kutyát, me­
lyen a veszettség jeleit konstatálta. 
A fiatal embert felszállitotlák a fő- 
rosi Pasteur-intézetbe.

* Kötz netnyilvánitás. Mély meűl 
lefedéssel mo' dók köszönetét főtisztelendő 
Papp János gör. kath. lelkész urnák, aki 
Tóth József, felejthetetlen emlékű férjem 
koporsója felett meghatóan szép szavakban 
mondott szivünkig ható imát. ÉppLy fogad­
ják, úgy az én, mint velem gyászoló roko­
naim nevében köszönetemet a bérkocsi ipar- 
társulat együttes megjelenéséért s letett 
szép emlékéért; elhunyt férjem jóbarátai, 
ismerőseink s mindazok, akik fájdalmunkat 
részvétükkel, megjelenésükkel enyhíteni 
kegyesek voltak, valamint Dankó Béla te­
metkezési intézet tulajdonos kitűnő és pon­
tos kiszolgálásáért ismételten fogadják ro­
konaim nevében is köszönetemet. Özv. Tóth 
Józsefnó.

* A. Humeau párisi tanár francia 
társalgási óráit megkezdte és oktatást nyújt 
úgy kezdőknek, mint haladók számára. 
Jelentkezhetni minden csütörtök, péntek és 
szombaton a Rose-féle nyelviskolában (Piac 
utca 9.). Osztály- és magánoktatás.

* Debreceni Zander gyögyintó*et
Piao-utoa 59. Telefon 889. Teljes physikalis- 
gyógyberendezés. Főbb javalatok: Wm 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz. idegzsábák (isohias stb,). Gsom- 
törések és egyéb sérülések után visszam ■>- 
radt tuozgászavarok. Érelmeszesedés, szn'' 
bajok, bronqhialis astbma, neurasthenia, oc- 
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zanoer módszerével.) GerineeD 
büiések. Forró lég fürdők. Vűlamozás- Az f 
órák beosztása: Férfiak d- e- 12—l-tS 1 
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11-12-lg fi 4- “• 
5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig láloga*

I, hatják. Dr. Szász Adolf orvos.
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• Valódi Pichler férfi kalapok 6 ko­

ronáért kaphatók a Rózsa-féle alkalmi Té­
telek áruházában, a főposta mellett.

• Újdonságok, legdiratosabb dobozos-
' *------ífa .......................

* íügg-o-limpák eladók a kir.
törvényszék» elnöki lakáéban.

* Boák, mnffok, automobil sapkák 1 
frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* Farit«» szappan, felséges fehér­
rózsa illatú, fehér színű, bőrfinomitó, lano­
linnal készült remek ezappao, méltó párja 
a már jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. 70 fillér, 3 drb. 2 kor, Kitűnő gyer^ 
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor. 
Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. Kőraktár Debre­
cenben, Jósa és Jóna drugériájában.

* 18Ö9. évre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Téli triokók, keztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Kontsek Korúéi 
főtéri üzletében.

‘ az elkövetésére, ami miatt j 

Miért éppen Újpesten ra-

fiz újpesti bankrablók.
A Pesti Magyar Kereskedelmi 

Bank újpesti fiókjában, október hó 
28-án délben elkövetett vakmerő 
rablás tettesei: Antosievits Gyula 
és Piaskovszky József ma állanak 
biráik előtt. A pestvidéki esküdt- 
biróság ma fog itélKezni, Rónay 
Kamill elnöklósóvel, a két rabló 
lelett, akik merész fellépésükkel, 
megfélemlítő vakmerőségükkel tel­
jes ellenállás nélkül kirabolták az 
újpesti bank fiókját. Az eset rész­
letei még teljesen ismeretesek. A 
tettesek egy napig tartó nyomozás 
után kézrekerültek és mivel kez­
dettől fogva teljes beismerésben 
vannak, egy hónapig tartó vizsgá­
lat után tárgyalásra került a sor.

Antosievits és Piaskovesky.
A tárgyalást délelőtt fél tízkor nyitja 

meg Rónay Kamill elnök. A vádat dr. Ta- 
báts Gyula ügyész képviseli, Piaskovszkyt 
dr. Dési Géza, Antosievitset pedig dr. Ráth 
védi.

Az elnök elrendeli a két vádlott beve­
zetését, hogy személyazonosságukat meg­
állapítsa. A rablók soványak és sápadtak, 
egyik sem magas termetű és egyáltalán 
nem látszanak félelmetesnek. Kihallgatásuk 
tolmács utján történik.

Az elnök: Hány éves? — kérdezi 
Antosievits Gyulától.

A vádlott: Huszonhárom éves, rom. 
bath., éronyotuó, büntetve nem volt.

Piaszkovszky József elmondja az álta­
lános kérdésekre, hogy 26 éves, Oroszor­
szágban született, vasöntő, büntetlen elő­
életű,

Az esküdtszék megalakítása után az 
elnök főiolvassa a vádirstot, amelyben az 
ügyészség rablás büntette miatt emelt vádat 
a vádlottak ellen.

. Először Antosievics Gyulát hallgatja 
ki a bíróság.

Előkészületek a rablásra,
— Mondja el, hogy történt a rablás.
— Nagy szegénységben voltam, haza 

akartam utazni, ezért negyvenhárom rubelre 
volt szükségem. Ruhám sem volt. Az ismert 
rablás eszméjével október elején kezdtek 
foglalkozni. Egy héten keresztül aeemlét 
’ártották a bankok fölött, hogy kiszemeljék 
azt a bankot, a mely legalkalmasabb annak

s »bolondságnak 
most itt állanak.

Az elnök:
holtak ?

— Mert ott kevesebb a pénz.
" Miért nem mondja meg az igazat ? 
— Meg azért is, mert onnan könnyebb­

nek gondoltuk a szökést. Azután elmondja, 
hogy a rablás előtt egy héttel elment a 
bankba és szétnézett.

— Milyen ürügygyei tartott a bankban 
helyszíni szemlét?

— Szerb pénzt váltottam. Láttam, hogy 
kevesen vannak a hivatalban. Aztán mind a 
ketten kimentünk az erdőbe és leástuk a 
bádogdobozokat.

— Melyik erdőben ?
— Nem tudom, mi a neve.
— Hol vettek pénzt a revolverekre és 

a bédogdobozoLra ?
■— Takarékoskodtam a visszautazásra, 

de csak 26 forintot tudtam összegyűjteni, 
ami azonban még ruhára is kevés volt.

—* Piaskovszki azt mondta, hogy he­
tekig spórolták a rablás költségeit ?

— Nem a rablásra, hanem a hazauta­
zásra takarékoskodtam.

— A kocsit mikor rendelték meg ?
— Egy héttel a rablás előtt már tár­

gyaltunk a kocsissal, de csak egy nappal 
előbb rendeltük meg.

- Hol ?
— Az Aréna utón. Ott ültünk föl a 

kocsira és onnan indultunk el Újpestre.
A Browningok.

" Mennyiért vették a revolvoreket ?
— Egyet 24 forintért.
— A két kés mibe került ?
— Hatvan krajcárba.
—■ Hány töltényt vettek ?
— Egy revolverhez negyvenet.
— Milyen célból vásárolták meg a re­

volvereket ?
— Mert öngyilkosok akartunk lenni. 

(Derültség.)
— Minek ahhoz negyven töltény ?
— Azt adták a revolverrel együtt. <
— Mikor vásárolták meg a revol­

vereket ?
— Egy héttel az eset előtt.
— Meg voltak tölve a revolverek ?
.T Eo úgy tudom, hogy nem. Az erdő­

ben kilövöldöztük belőlük a golyókat és 
aztán nem tudtuk megtölteni. De nem is 
akartunk senkit megölni, csak ijesztésre 
használtuk a fegyvereket.

— Megmondták a bank tisztviselőinek, 
hogy a revolver nincs megtöltve ?

— Azt nem mondtuk. (Nagy derült­
ség.) Mi el voltunk készülve arra, hogy ha 
valaki védekezik, vagy segítségért kiált, el­
szökünk.

— Akkor mi szükség volt a késre ?
— A késeket azért vettük, hogy zsá­

kokat vagy a mi szükséges, fölvágjuk vele.
Csend lenni.

Hogy történt a rablás ?
— A bankba egyszerre léptünk be s a 

revolvert a bennlévőkre szegeztük.
— Mi volt az első szavuk ?
— Csend lenni!

Aztán tovább mi történt ?
•*- Piaskovszky megállt az ajtóban, én 

pedig a pénztárhoz mentem és megtóltött- 
tem a zsákot. Közben megszólalt a telefon, 
mire az egyik hivatalnok bement a fülkébe, 
én kirántottam a telefontól cs a vezetéket 
elvágtam.

— A hivatalnokot pedig fejbe ütötte,
ugy-e?

7" Úgy emlékszem, hogy egy másik 
urat ütöttem meg, mert ki akart menni.

— Ezt meg a revolverrel úgy fejbevágta, 
hogy elborította a vér.

Ez nem lehet, mert a revolvert zsehre- 
t§ttem és csak a kés volt a kezemben. Mikor 
mind a két zsák megtelt, megkértem az egyik 
tisztviselőt, hogy segítse föl a vállamra a 
zsákokat.. (Derültség.)

—- És fölsegitette ?
— Igen. (Derültség.) A zsákokat 

után Piaskovszky kivitte a kocsihoz.

— Az urak nem védekeztek ?
— Nem; meg sem mozdultak.
— Az ablakon keresztül figyelemmel 

tartottam Piaskovszkyt s mikor láttam, 
hogy a kocsihoz ért, én is utána mentem.

— Álarcot viseltek ?
— Rajtam fekete szemüveg volt, Pias- 

kevszkyn pedig álbajusz.
— Közben idegenek is jöttek a bankba, 

azokkal mit csináltak ?
— Piaskovszky azt mondta nekik, 

hogy csend lenni és leültette őket.
— Mikor a pénzt rakta a zsákba, a re­

volvert hová tette ?
— A revolvert is, meg a kést is a?. 

asztalra tettem, Piaskovszky azonban őrí 
állt, kezében a revolverrel. A kocsiba ülve, 
Gödöllő felé hajtattunk.

— Mennyit adtak a kocsisnak ?
— Száz koronát ezüst pénzben.
— Mennyit költöttek el a pénzből ?
— Harminc koronát; fehérneműket ve­

tünk rajta.
— Van itt egy notesz ; érdekes feljegy­

zések vannak benne. A magáé ez a köny­
vecske?

— Igen.
™ Ilyesmik vannak benne: „Csendben 

lenni, mert meghaltokI Fejbelövöm! Alsza- 
kál, álbajusz. Nem beszélni, fejbe lőlek 1"" 
— Honnan irta ki ezeket a szavakat.

— Egy magyar nyelvtanból.
— Ilyen mondatok nincsenek a magyar 

nyelvtanban.
— Egyenként kerestem össze a sza­

vakat.
—- Piaskovszky nem mondott semmit 

a bankban?
— De igen, ő a gyárban tanulta a ma­

gyar kifejezéseket.
— Ä pénzt miért ásták el ?
— Úgy gondoltuk, hogy ha majd 

visszajövünk Budapestre, mindketten veszünk 
belőle annyit, amennyire szükségünk lesz. 
(Derültség.)

— Hol ismerkedett meg Piaskovsz- 
kyval ?

— Pécsben.
Ezzel véget ért Antosievits kihallgatása 

és Piaskovszkyra került a sor.

az-

Piaskovszky Antosievits ellen.
Elmondja, hogy Antosievitscsel Bécs- 

ben ismerkedett meg. Még Becsben meg­
beszélték, hogy itt, Budapesten pénzt ra­
bolnak valahonnan. Erre a célra már Becs­
ben kezdtük gyűjteni a pénzt.

— Antosievits előbb volt Budapesten 
mint maga?

— Igen. Azután levelet irt nekem 
Becsbe és sürgetett, hogy jöjjek már Buda­
pestre, mert most el lehet intézni a dolgot.

Az elnök Aníosievitshez: Igaz ez?
Antosievits: Egy szó sem igaz belő., . 

Piaskovszky most minden bűnt rám el­
kenni.

Piaskovszky : Igenis, engem ő hi\ o'f 
Budapestre. Erre tanúim vannak.

Piaskovszky is igy mondja el a;: e - 
készületeket:

— Én a revolvert töltve kaptam 
mondja az elnök kérdéseire — és mu_r v 
töltve akkor is, mikor a bankban volíir

— Miért kellett a revolver cs a kés ?
— Ilyen kirándulásnál szükség vau 

ezekre a dolgokra. (Derültség.)
— Rendre elsorolja a rablás részleteit. 

Azt mondja, hogy a két kis lányt, akik a 
munka közben beléptek a bankba, az e-'yik 
hivatalnok ültette le.

-- Mondta maga azt a kocsiban, hogy 
„jó, hogy senkit sem kellett agyonütni”'0

— Igen.
Az elnök : Ebből az következik, hogy 

a gyilkolásra is el voltak készülve.
A vádlott: .óbban állapodtunk meg 

hogy ha valaki a tisztviselők közül ránk 
lőtt volna, mi is használtuk volna a revol­
vert. Antosievits figyelmeztetett, hogy a 
pénztárosoknál szokott revolver is lenni.

Végül Piaskovszky is elmondja, hogy 
ásták el a pénzt.

Piaskovszkyt a kihallgatás után szem­
besíti az elnök Antosieritsesol, aki vissza-

v;v
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utasítja társának azt az állítását, mintha 
Béceben előre megbeszélték Tolna a rablást. 
Azt is tagadja, hogy a fegyvereket használni 
akarták.

A tanúkihallgatások megkezdése előtt 
bb elnök tíz percre felfüggeszti a tárgyalást.

A bank kára.
Bródy Aladár, a bank cégvezetője az

első tanú.
Az elnök : Mennyit tesz ki összesen az 

slrablott pénz ?
A tanú: 42.700 korona. Ebből 39.000 

korona készpénz, a többi értókpanir és kül­
földi pénz volt.

— Mennyi a kár?
— 305 korona, ami azonban biztosítás

ltján megtérül.
Ceruzával a Browning ellen.

Deverák Károly, az újpesti fiók veze­
tője elmondja részletesen a rablás lefolyását. 
Előadja, hogy október 28-ikán délben két 
munkáskülsejü ember jelent meg a búik­
ban, a kiről azt hitték az első pillanatban, 
bogy a gázórát akarják igazítani. Mikor a 
revolvert rájuk szegezték, tisztában volt a 
helyzettel, de a rablók terrorizmusa ellen 
nem lehetett védekezni. Próbáltak telefo­
nálni, Stern pedig ki akart szaladni, de a 
rablók útját állották és megsebesítették. A 
tanú még idejekorán figyelmeztette a pénz­
tárost, hogy csukja be a kasszát. A pénz­
táros tényleg becsukta a pénztárt s a kul­
isokat az asztalra tette. Antosievits azonban 
tőrrel és revolverrel kényszeritette a kassza i 
kinyitására.

Az elnök: Természetesen nem lehetett 
védekezni, ugy-e bár ?

A tanú: Ceruzával Browning ellen, 
bizony nem sokra lehet menni. (Nagy de­
rültség.)

Az elnök (a közönséghez): Könnyű 
nevetni most, de nevessen a Browning és a 
tőr előtt.

Az elnök (a tanúhoz): Mikor a pénzt 
rakta a zsákba Antosievits, mind a két 
keze el volt foglalva ?

A tanú: A tőr mindig a kezében volt.
Antosievits: Nem igaz, mert a revol­

vert az asztalra, a kést pedig a belső zse­
bembe tettem.

Utána Schaffer Gézának, a bankfiók 
pénztárosának a kihallgatására került a 
sor. Vallomásában ő sem mond semmi
újat.

Délután befejezték a bizonyítási eljá­
rást, azután a vád és védbeszéuekre került 
a sor. Az ügyész rablás, a védő zsarolás 
bűntettében kérte bűnösnek kimondani a 
bankrablóba!. Az esküdtek rablás bűn­
tettében mondták ki bűnösnek a vád­
lottakat, mire a törvényszék 3—3 évi 
fegyházra és a büntetés kitöltése után az 
ország területéről való kitiltásra ítélte őket 
az enyhítő 92. §. alkalmazásával.

TÁVIRA TOH.
Főiépült a pápa.

Róma, dec. 3. a pápa súlyos betegsé­
géből fölépült. Ma már az ágyát is elhagyta, 
hétfőn pedig már kihallgatást is fog adni.

A Reichsrat ülése.
Becs, dec. 3. A prágai események 

miatt nagy botrányokat vártak a Reichsrat 
mai ülésén. Az a hir terjedt el, hogy az 
ülés megnyitása után a csehek nagy tünte­
tést rendeznek a kormány ellen. Fél 1-ig 
még nem történt incidens. Napirend előtt 
lldrzal cseh képviselő azzal kezdte meg az 
obstrukciót, hogy a beérkezett iratok felol­
vasását kérte. Weiskirchner elnök erre nyi­
latkozott az elnöki székből s kijelentette, 
hogy abban az esetben, ha a Ház ahelyett, 
hogy dolgoznék, botrányokat csinál, a napi­
renden levő fontos szociális ügyek elinté­
zését beláthatatlan időkig cl kellene halasz­
tani. Az elnöki nyilatkozat után a napirend 
tárgyalására tért át a Ueich-rat

Csend van a cseh fővárosban.
Prága, dec. 3. Az ostromálla­

pot kihirdetése általános megdöb­
benést keltett. Az utcák forgalma 
este teljesen megszűnt, az egyete­
meket bezárták és csak karácsony 
után nyitják meg újra.

Törökország kárpótlást kap.
Becs, december 3. A külügyminisz­

tériumból kiszivárgott hírek szerint Palla- 
vicini őrgróf, konstantinápolyi nagykövet 
egyelőre nem hagyja el a török fővárost, 
mert a monarchia hajlandó rekompenzáció- 
ban részesíteni Törökországot Bosznia és 
Hercegovina elvesztéséért. '

Közös elhatározással a halálba.
Genf,‘ december 3. Mandelbaum 

Elza festőnő agyonlőtte barátnőjét, 
Frapár Elza, 56 éves Írónőt, azután 
magát lőtte agyon. Közös elhatá­
rozással mentek a halálba.

A prágai zavargások.
Prága, dec 3. A cseh egyetem rek­

tora az előadásekat karácsony utánig be­
szüntette. Ezen intézkedés megokolására 
felhozza az általános izgatottságot, amely a 
nyugodt oktatást befolyásolja.

Kirabolt községháza.

bíróság Kozák Jánost, ki a fflbünös. hárcm 
évi börtönre itelte. A banda többi tagját 
pedig, nóvszermt Gy. Tóth Sándort « havi fogház, Orba Tóth Sándort 8Í£ 
Liptai Jánost és Koroodán Györgyöt nyolc’ 
nyolc napi, latár Mátyást négy heti és V° Ő' 
sinovszky Ferencet öt napi fogházbüntetésre 
ítélte, míg orgazdájukat, Czipa Tatár Terézt 
hat havi börtönbüntésre Ítélte. Ez utóbbi és 
fatár Mátyás az Ítélet ellen felebbeztek a többiekre kimondott Ítélet jogerős A

HÍREK.
Levegőbe repült ház. Déváról 

jelentik nekünk: a petrillai kő­
szénbányánál tegnap délután rob­
bantásokat végeztek. Egy ház kö­
zelében levő kősziklát robbantottak 
lel, amitől a ház a benne levő em­
berrel együtt a levegőbe repült. 
A súlyosan sérült embert még 
élve húzták ki a romok alól és a 
bánya-kórházba szállították. Meg­
indult a vizsgálat.

Arviz Portugáliában. Nagy katasz­
trófa hírét huzza egy lisszaboni távirat: 
Portugáliában több helyen nagy viharok, 
Tavirábpu jégesővel és áradásokkal egybe­
kötött ?Katarok voltak és több épület be­
dőlt. A vonatok késést szenvednek. Két 
ember a zivatarban életét vesztette. A kár 
igen jelentékeny.

Karánsebes, december 3. Rissia 
községben a faluházát kirabolták 
és a község egész vagyonát el­
vitték. Az éjjeli őröket letartóztat­
ták, mert félelmükben elbújtak.

Élet-halál közt.
Budapest, dec. 3. Az öngyilkossá lett 

Blum Lajos egyenruha-kereskedő fejéből . 
ma eltávolították a revolvergolyót, miután a 
koponyám ignyitás sikerült. A sebesült job­
ban van és az orvosok reménykednek föl­
gyógyulásában.

Áru- és értéktőzsde.
December 3.

Budapesti gabonatőzsde.
fillérrel olcsóbb áron elkelt (öO kilogram­

monként) 8000 mm. búza.
Rozs, tengeri 6 fillérrel csökkent, zab válto­

zatlan.
A határidő-üzlet.

A határidöüzletben javult amerikai jelentések 
nyomán kezdetben szilárd colt az irányzat. Kesébb 
azonban az enyhe időn? realizációk csökkentették a 
gabonanemüek árait. L gabonaqemüek árai 10—15 
fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.

Tolvajbanda a törvény 
előtt.

Hét fiatal suhancból és egy nőből álló 
veszedelmes bűnszövetkezet, vakmerő tolvaj­
banda állott tegnap a debreceni királyi tör­
vényszék előtt, mely Ítéletet mondott a ve­
szedelmes banda valamennyi tau ja fölött.

A bűnszövetkezet vezére Kozák János, 
tizennyolc éves hajdudorogi suhanó, kinek 
vezetésével hat nála is fiatalabb suhanó az 
elmúlt óv december havában cgyre-másra 
követte el Hajdudorogon a vakmerő betö­
réses lopásokat. Végre azonban a csendőr­
ségnek sikerült a fiatal bűnöseket elfognia 
és átszolgáltatták a büntető igazságszolgál­
tatásnak.

A tolvajbanda többek között Baksai 
István hajdudorogi mészáros üzletébe tört 
be, a honnan rengeteg hentesárut elloptak. 
Azután pedig Liener Mór házába látogat­
tak el, a hol a padlásról kilencven korona 
értékű ruhaneműt tulajdonítottak el. Sorra 
következtek ezután Póki Mihály, Balogh 
Márton, K. Nagy Antal hajdudorogi lako­
sok, kiktől sok és nagyértékü ingóságot 
loptak cl. Továbbá Bán István tanyáján tet­
ték meg kellemetlen látogatásukat. Innen 
gazdasági cikkeket loptak. S. Molnár Mi- 
hálytól ruhát, Rittersporn Miklós dr. k z- 
ségi orvos .udvaráról különböző dolgokat 
vittek el. És még számosán vannak, kiket 
vakmerő lopásaival megkárosított a díszes 
társaság. Az ellopott dolgokat Czipa Tatár 
Teréznél helyezték el, ki jó pénzt fizetett 
érte a tolvaj suhancoknak.

A tolvajbanda ügyét Hoffmann József 
táblabiró elnödóse alatt tárgyalta a tör­
vényszék A vádlofak valamennyien töre­
delmesen beismerő vallomást tettek, mire a

Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. 
Búza október . 
Rozs ápril . . 
Rozs októberre 
Zab októberre .
Zab április . . 
Teng. aug. . . 
Tengeri május 1909

1310
1134
1103

987

893

762

1304-1305 
1135-1137 
1099—1100 
976- 981

885- 887

760- 759

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtSzsdén olcsóbb külföldi jegyzések 

nyomán és a kcdvezőtlon politikai hírek hátáén 
alatt kezdetben lanyha volt az irányzat. A forg 
lomba került értékek árfolyamai 3—4 koronáv;il 
olcsóbb áron kerültek forgalomba. Az üzlet folyamim 
azonban barátságosabb lett a hangulat és az össze 
értékek behozták árveszteségüket. A helyi piacon a 
közúti vasút részvényei 5—6 koronával drágább 
áron keltek el. A járadékpiac változatlan.

NYOMDAI MUNKÁK!!
aljigyzlsl kártya,

megbivé, jelentések, káiyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

uiüK is Mts« klvitelbsN, — nrsrsaa is i leg- 
•lesíbkénlwN készülik«

11
Arany Jánis-utca 47, szám alatt,

Mignidiüsek a kiatféklratafeaa Is eazMzálbifSk, 
Placz-itcza 42. szén alatt (Lanprickt-palota).
r
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? LEFKOVITS JAKAB
Pebrooen, Széohenyl-ntoa 1, az.
Modtri) bútor raktár

Dús választék kiváló ízlésű
ebédlő, hálószoba, sálon berendezésekben

Legszebb és legjobb k»vitelü
fis- és kárpitozott bátorok nagy 

választékban
Cégre tessék figyelni.

Qr»...... M

Magyar találmányi Ma^ar Ipari!
66% Tizilöaeyag negtakaritás 66%
érhető el ujj és régicserép kályháknál aj

RAPID
alkalmazásával. Bizottságilag kipróbálva I 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmszva.
Több elSsmerő oklevél.

Nagyság szerint 36—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

vaekereekedéeében (Telefon 39) «■ a „RAPID M 
gyersfuM vállalatnál (Telefon 647)

Donogán és Somossy
r Reimes, UstomploabAsár.

Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők, 

flanelltakarók, linóleum
„Valódi persa szőnyegek“

nagy raktára.

ESTÖISKOLA
I Rajzó Miklós

------ I festőiskolája
Piac ntca 42. sz. a.
S5Ä.I megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
í. e. 8-12-ig, d. a. 2—4-ig,

Ha pénzét
áldozza

nyomtatványra II
ha célszerű, Ízléses

•»O MMjrjWM.A'H’
kíván. — hívja telefonon

axaliaaot,
ásottnál jelentkezni fog

Mihály Sámuel
könyvnyomdája 6a papirkeraskedése

l*lss<o*sa4e«E 30. nnánM

A í tr, *P°IAm kötelesség sz egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer n

MolHtergin,
m*r m«ínii a bír (e, erő és kézbőrnek)
sm“533ie t-ssms? 
»sss & snsto*
paháv* teszi Ponder alá is t»*n ajinUisttt

iizfisl flve*
snf pánti« dMILUTBEI

ésáfíahaatiailÍJáre 1 kor.
Késni t6 helye s lő raktára

BíMl Mi gyfigyszsrtára i Jgyng?
DEBRECENBEN,

l*pbM tl.es. tólett,* Váreahászal eembaa.

jfz ő. nagy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xolozsvár, ferencz József-» 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 2G

törlesztési kolcsönagyekben
üjBéRtés Steüguflítial is tuieigsaJ «0)5*1,

Váleszbélyeg osatolandó.

lópokrócok, kocsi- 
flanell- és

uti-takarúki
dús választókban és jutányos árak 

mellett kaphatók j

Bosznay J. és Társai
Magyarország e legnagyobb

szönyegáruházában
Debrecen, Kossuth ntca 5.

MA, PÉNTEKEN
friss küldemény
par bal érkezik

Deutsch Lajos
Plac-ntca 38. főpesía mellett.

f*—■— ............uni inni iimnii

Kiadó űzleíhel|is8|,
Piac utca 72. szám alatti Ganz-féle 1 

részvénytársaság által bérelt nagy utcai I 
üzlethelyiség, megfelelő nagy pinceraktár-1 
helyiségekkel együtt a jelenlegi bérlő Iá-1 
vozása miatt 1909. január 1-től kezdődőkig 5

bérbe adatik. |
Értekezhetni Lukács Emil ügyvédi ti 

irodájában.

Maliid crém, tm m
Métlld szépítő szereknek nárja nincs, leve­
szik a legvastagabb sseplőt, májfeUcí, vimecl- 
llt vagy bárminő bőrcsníííó dolgát. A maliid 
erem teljesen esirtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedo, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utólórhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész
Kapható:

minden gyógyszertáriján ás dregaeriálan,
Ha nem használ, árát visszaadom.

lírái iría
SEdDLrlfZ-PÍa R

Csak akkor valódiak, ha mlesfsgyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Mell A.-féle Seldllti-porck tartós gyógyhfttfiM 
* legmakacsabb gyomor- és altestbáutalmak, cT0- 
morgöree *« gyomorhév, rögzült székrekedés, mii- 
bántalem, vértoluláe, aranyér és a legkülönbözőbb 
*6i betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize- 
dtk Ót» mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ári 

$gj lepecsételt eredeti doloznaJk 2 kor.
Hamisifásek lörványüag fényijeinek.
m o íul ^ E, LE

"MOLL'SCsak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ felirata 6no- 
zsttal van zárva. AMoll- 
félo sós-borszesz neveze­
tesen mint fájdalom eeil- 
•pitó bedörzsöléei ezer 

köszvóny, esni és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Bgy éneaott eredeti Ived ára 1 kér. 10 fill.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan » bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére, ára daraken- 

klat 40 fllL Ót darab 1 kér SO fllL 
Miséén darab gyermek-esappan „Mell A.“ véd- 

jegyével van ellátva.

Fíesétkttldés-i >

MOLL A. gyógyszerész
es. ée kir udvari ezállité által.

Récs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megreedeléeek naponta poatautánvél mel­

lett teljeaittetnek.
A raktárakba* tessék határozottá* MoU A. aláéri 
a*val éa védjegyévé ellátott kés sitin Ínyeket kérni
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40 O,
8 QEL

BQY bútorozott szoba kiadó, 
Boldogfalva utca 23.

esetleg kosztal 
1106

KERESLET.
MOSóNó felvétetik a „Hattyu“ gőzmoeodába 

8selkai-u. 3. sz. 1094
1 tlOYES derék, alj varróleányok azonnafi belé­

pésre felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány
utca 6. «ám. U' 4

EGY társ kerestetik 3000 koronával, egy olyan 
üzletbe*, mely 40 százalékot jövedelmez, mű­
ködés nem feltétlen szüksigee. Cim a kiadó­
ban. Pénz biztosítva. 1074

EGY fuszerkereskedő segéd azonnal belépésre
alkalmazást nyer cim a kiadóba. 1069

LEVELEZÉS.
$0 éve* özv. barna asszony kinek bizonyos 

öszeg jövedelme van házasság céljából óhajt 
meo-ősraerkedni oly komoly és szolid férfival 
ki biztos állást fogai el. Levelet főpostára 
kér „B^rna asszony“ jeligére.

AJÁNLAT.
EGY árva urloáuy beteg úrnőhöz ápoló nőnek 

vagy nagyobb gyermekekhez nevelőnőnek 
ajánlkozik máv. [műhely telep 3 szám 8 ajtó.

J   1095

Csapó utca 45. száma háznál két szobás utcai
lakás finom bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó, értekezni Vár utca 8. 1093

EGY~udvarról bejáratú szoba azonnal kiadó 
Nyomtató utca 2. sz. Értekezni Vár-utca 8.

1092
Fi A nincz pénze és szüksége van, vászon asz­

talterítő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan éz flanel takarók, 
férfi és női íelö'tők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

PRAKTIZÁLT könyvelő szerény fizetésért el­
vállal könyvelést, levelezést a nap bármely 
szakaban. Cim a kiadóban. 1082

HARISNYA KOTO IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése ée fejelése felvállaltatok Benyáts
Beülnél Debrecen, Tisza palota. §118

LEGÚJABB 11i 
" On-borotv ál­

kozó készü­
lék, teljesen 
veszély men­
tes, 12 darab 

__ *• kétéli pengé­
jével 14 korona Márton Gyula üzletében Piac- 
utca 9. Bika szálloda mellett 9586

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, színes és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomd* és 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

EGY pénztárnokuó aki pénzkezelésben, szá­
molásban gyakorolt, állandó alkalmazást nyer­
het egy vidéki fűszer és vasüzletben, teljes 
ellátással és lakással a családnál. Megtudható 
kiadóhivatalban. . 1006

KIADÓ lakás, 2 szoba, konyha stb. 15 forint. 
1 szoba, konyha stb. 8 írt. — 1 szobs, konyha 
stb. 9 frt. — 1 szoba, konyha stb. 7 frt. — 
1 szoba, konyha stb. 7*50 kr. — 1 szoba, 
konyha stb. 6-50 kr. Arany János utca 59. sz.

______________________________________ 990
VIGYÁZAT 1 1 liter szalon petróleum 13 kr., 1 

klg, szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki ntca, sarok. 887

1 KG. szalámi 1 frt., 60. nagy ob vételnél 1.55, 
ugyanott egy tanuló felvétetik. Glück, Péterfa 
utca. 862

NŐI és kislány kalapok struez és más tollak 
olcsón kaphatók Ssobán Mariskánál Jókai-u. 
22. szám. 1104

Böszörményben egy jó menetelő fűszer üzlet, 
berendezéssel és lakassal betegség miatt kiadó. 
Hol ? megmondja a kiadóhivatal. 1100

PLLGARI iskolát vagy kereskedelmi tanfolya­
mot végzett leány alkalmazást nyerhet Katz 
Jakabnál, Arany János utca 9. 1107

Pénztarosnő gyakorlott felvétetik a Harmathy 
antiquariumba Füvószkert utca 14. 1073

FIATAL, ügyes kiszolgáló segédet felvesz Ran- 
kai György Bocskai-tér 12. 1102,

MARKUSZ Salamdnnó elvállal egy szoptatós 
gyereket Simonffy utca 54. szám. 1109

ELVESZETT tegnap délelőtt a Komlósy üzleté­
től Márkás vendéglőig egy könyv benne özv. 
Sühäsd Imrénó nevére szóló nyugtával. Az 
illető jutalomba részesül ha azt a nyugdíj 
osztályhoz Megyeri urnák szolgáltatja. 1105

KERESÜNK azonnali belépésre egy jobb meg­
jelenésű gyakorlott detaihsta segédet. Deutsch 
Alkart ée fia. 1112

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel­
vétetik. Bővebbet tulajdonosnál Piac utca 63.

1111
ELAPÁS.

ELADÓ HÁZ Bandi ntca 12. szita.

debreceni első electrotecheikai gyár vállalat,
Hessnth-etoa 1. Telefon 168 sz.
A kölcsönzési összeg lefizetése után 
az ivlámpa, megrendelő tulajdonába 

megy át. 

LÁSZLÓ ZSI6MOÄD
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

MBf is kis állatok részére Csapó-e. 38.
Telefon 568

A Földes lile
MARGIT-GRÉUE

legjobb a világén, hatása csodái. 
Syersin és blztesin ható szer szeplő-, máj- *• 
bőrtoltok, kiütések, pattanások és mindennemű 
bőrbaj ellen. Pár nap alatt lfjitja ős ssőpltl is 
arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. 
Kis tégely 1 korona. Kéaxiti Földes Kelemen 
gyógvsz. Aradon. Főraktár Debrecenben; Rá­
láss Ödön, 6rész Nagy Ferenc, Jósa és Jéna 
dreg. Mibalovlts Jenő, Muraköz? László, Tóth 

Béla gyógyszertárában.
A közönség megtévesztését célzó után­

zásoktól óvakodjunk.
VtSÄfl

Teleltetésre
elfogadok ujföldi tanyai bérletemre na- 

gyobb számú szarvasmarhát. 
Rendelkezésre van több istálló, akol és 
lakóház, mintegy ötezer kéve kittiuő 
csuhajos tengeri szár, törek polyva és 

alomnak való szalma.
Tulajdonos

Bíró Pál,
^______Szent Anna utoa 38,

85 hektó Homoki fajbor, Rizling, Kövidinka és 
Ezerjó egyforma arányban eladó. — Szükség 
ecsetén hordó éa pince használattal (szüretig) 
is. Hol, megmondja a kiadó, 1042

EGY 5 ló erőre kevés ideig hsznált báaki 
benzinmotor Ganz gyárból előnyös árban el­
adó. Megtudható kiadóhivatalban. 1005

Köhögéonél, rekedtségnél, csak
Borsy-félepemete cukorkát

használjunk.
Egy doboz csak 20 fillér. Kapható- 
Gyógytárakban, Drogueriába, Friedery 
cukrázda s minden nagyobb füszer- 
üzltetekbe és készítőnél Darabos utca 

48. szám.

9690
JáRGáNY csaknem teljesen uj, igen jó karban 

van, jutányos árért eladó. 984
ELADÓ ogy legnemesebb faj vadász vizsla 5 

hónapos Szent Anna utca 44. 1099
EGY jó karban levő banda cimbalom olcsó áron 

eladó. Cim Berki Sándor Ujfehértó. 1101
ELADÓ 6 öl polgári faü.etmóuy. Értekezni

Arany János utca 69. sz. 1108
ELADÓ ház baromvásártér Vida telep 14. sz. 

uj épület, két szeba konyha istálló, jó vizű 
kút, előnyös feltételek mellett. Ugyanott egy 
számozatlan kocsi eladó, fuvarozásra havi biz­
tos keresettel. 1110

Hólesőn ivlámpákat
10 korona

havi ATiae«*;*?» mellett
legjutányosaban rendez be

kőszénfütésre és fafíitésre

Takarék-tűzhelyek 
Franczla konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

‘Ss
ti
9N
fl
9s
8

női felöltők divatterme
Piac-utca 55- sz.
(Hungária kávéház mellett)

Meglepő olcsó

karácsonyi árak!
Posztó és plüseh

női felölttők
nagy választékban.

valódi szőrme kabátok,
szőrme boák, 

karmantyúkban, 
színházi köpenyek, 

Leány és gynrimk felöltök 
Blousok,

Aljak,
Jouponok,

. Pongyolák.
!! legolcsóbb szabott árak!!

R

s

s

Vjmtett »tok|||t»a, (a JHbr—al Djsár nyomdájában.) TmJegdoao«: Tűm


